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ефективною виявилися застосунки для створення хмари слів (WordArt, 

WorditOut), ментальних карт (MindMeister, MindMup), фішбонн та ін. 

Обов’язковою умовою при оцінюванні методичного портфоліо – є його 

публічний захист і доступність для усіх учасників освітнього процесу. Окремі 

компоненти портфоліо перевіряються викладачем завчасно, проте саме під час 

захисту в синхронному режимі у форматі відео конференцій (Zoom або Google 

Meet) студенти, майбутні вчителі, демонструють свої методичні розробки, 

апробують їх, проводячи фрагменти уроків.  

Отже, використання методичного портфоліо сприяє розвитку професійних 

умінь, компетентностей майбутніх учителів; стимулює їхню рефлексію; сприяє 

саморозвитку і виробленню власного педагогічного стилю.  
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навчання. Вона стала майданчиком для широких дискусій, що визначають у світі 

напрямки формування освітянської політики та практики, зокрема, підготовки 

вчителів. Український освітянський простір не залишився поза вказаної дискусії. 

Проте, не зважаючи на її існування, чіткого і однозначного визначення поняття 

«STEM-освіта» не має. Про це свідчить власний аналіз вітчизняної і англомовної 

літератури, у якій містяться спроби розв’язати вказану проблему. 

Не зважаючи на відсутність єдиного визначення STEM- освіти, у його 

тлумаченні більшість науковців називають дві загальні риси. Однією з них э 

міждисциплінарність. У аналітичних  англомовних оглядах стосовно розв’язання 

в теорії проблеми впровадження  STEM- освіти  у вищу школу саме 

міждисциплінарність розглядають у складі провідних умов ефективності 

здійснення такого процесу.  Так, Fuchang Liu [7] вказує на обов’язковість 

реалізації цього принципу під час підготовки майбутніх інженерів, а Kseniia 

Nepeina [9] - формуванні геофізичних і геонавігаційних компетентностей  

фахівців. У аналітичному дослідженні стосовно підготовки вчителя Kelly C. 

Margot  and Todd Kettler [8] серед умов успішного впровадження  STEM- освіти 

також наголошують на впровадженні такої її ознаки. David W. White [6]у зв’язку 

з цим, зокрема, зазначає, якщо вчитель (викладач) працює у межах STEM, але не 

інтегрує у навчання своєї дисципліни інші дисципліни, або щільно не співпрацює 

з іншими викладачами STEM, він залишається тільки вчителем окремої 

природничої дисципліни. Отже, і цей науковець вбачає необхідність 

провадження міждисциплінарності як провідного принципу сучасної підготовки 

майбутнього вчителя у межах STEM- освіти . Водночас науково-методична 

література недостатньо розглядає  засоби її практичної реалізації щодо 

підготовки вчителя як фахівця. Осторонь стоїть праця M. Sencer Corlu et al. [10]. 

У ній турецькі фахівці пропонують розроблення спеціальних STEM- програм для 

підготовки майбутніх вчителів, фокусом яких є взаємодія математики, науки і 

педагогічних знань.  

Аналіз англомовних праць з розв’язання вказаної проблеми  довів  певну 

неопрацьованість стосовно підготовки вчителя біології, зокрема, на другому 

магістерському рівні. Вітчизняні науковці, розглядаючи проблему впровадження  

STEM- освіти  у підготовку майбутнього вчителя біології,    приділяють увагу 

тільки методичній її складовій  [1,2,5]. Принцип міжцисциплінарності у таких 

дослідженнях не є об’єктом  уваги. Впровадження STEM- освіти крізь реалізацію 

вказаного принципу в позааудиторній підготовці майбутніх вчителів біології під 

час формування науково-дослідницької компетентності здобувачів розкрито у 

наших попередніх працях  [3,4]. У них наголошено, що функціонування 

студентської наукової групи з біотестування у лабораторії активних форм 

навчання біології та екології Херсонського державного університету не тільки 

спрямовано на розвиток дослідницької компетентності студентів. Воно дозволяє 

одночасно інтегрувати у такій підготовці біологію, екологію, хімію, математику 

(статистику) і педагогіку (методику навчання біології). Отже,  реалізація 
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принципу міжцисциплінарності як засобу впровадження STEM- освіти в  

аудиторну фахову підготовку майбутніх вчителів біології, зокрема, на другому її 

рівні все ще залишається недостатньо опрацьованим питанням. Метою даної 

публікації є загальне висвітлення одного з шляхів розв’язання вказаного аспекту 

на практиці. 

Освітньо-професійна програма підготовки майбутніх вчителів біології та 

основ здоров’я на другому (магістерському)  рівні підготовки у Херсонському 

державному університеті у складі обов’язкових освітніх компонентів містить ОК 

(1) «Теоретичні узагальнення в шкільному курсі біології» і (2) «Науково-

дослідницький практикум з біології», в межах яких зроблена спроба впровадити 

принципи STEM- освіти крізь реалізацію міждисциплінарності. Так, стосовно 

першого освітнього компоненту відбувається такий процес для біологічної науки 

і педагогіки (методики навчання біології). Для іншого – біології, екології, хімії, 

математики (статистики) і педагогіки (методики навчання біології). В обох 

обов’язкових ОК інтегративний процес дисциплін базується на таких позиціях: 

• засвоєння теоретичного навчального матеріалу кожного обов’язкового 

освітнього компоненту; 

• оволодіння ним не тільки на репрезентативному, а і на високо 

продуктивному рівні, що стикається з творчим рівнем (особливо це 

притаманно обов’язковому освітньому компоненту (2), де проведення 

практичних занять здійснено у контексті оригінального міні науково-

дослідницького пошуку); 

• застосування   знань і навичок, що одержані на практичних заняттях з 

обов’язкових освітніх компонентів, під час виконання проектів 

методичної спрямованості : створення оригінального методичного 

доробку у вигляді конспектів уроків, інструктивних карток для 

лабораторних робіт, занять гуртків і факультативів, квестів тощо; 

розроблений доробок здобувачі презентують на відповідній частині 

практичної складовової ОК; 

• під час оцінювання навчальних досягнень здобувачів з вказаних освітніх 

компонентів обов’язковим є урахування їх вмінь здійснити інтеграцію 

природничо-математичної і методичної складових таких досягнень у 

створеному методичному доробку.    

Вказане конструювання змісту обов’язкових освітніх компонентів   

«Теоретичні узагальнення в шкільному курсі біології» і  «Науково-

дослідницький практикум з біології» ОПП можна розглядати як один із шляхів 

впровадження STEM-освіти  в аудиторну фахову теоретичну підготовку 

майбутніх вчителів біології та основ здоров’я на другому (магістерському)  рівні 

у Херсонському державному університеті. 
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